

## НЕКРОЛОГ OBITUARY

### Памяти Игоря Александровича Крятова



15 августа 2023 года на 84-м году ушёл из жизни Крятов Игорь Александрович, кандидат медицинских наук, посвятивший жизнь развитию гигиенической науки.

Игорь Александрович родился 23 февраля 1940 года. В 1964 г. окончил санитарно-гигиенический факультет 1 МОЛМИ им. И.М. Сеченова, в 1969 г. защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук на тему «Гигиеническая оценка условий спуска в водоём сточных вод производства хлорорганических препаратов».

Всю свою трудовую жизнь Игорь Александрович Крятов посвятил науке и Научно-исследовательскому институту экологии человека и гигиены окружающей среды им. А.Н. Сысина (ныне — ФГБУ «ЦСП» ФМБА России), в котором он работал с 1964 года, пройдя путь от ординатора до руководителя лаборатории.

Игорь Александрович Крятов — автор более 200 работ по гигиене. Им были разработаны и внедрены в практику 4 СанПиНа, санитарные правила, 2 методических руководства, гигиенический норматив.

К основным направлениям научной деятельности Игоря Александровича следует отнести решение сложнейших задач гигиены:

- комплексное региональное нормирование химических веществ в почве и водоёмах;
- эколого-гигиеническая оценка загрязнителей почвы (разных химических веществ — нефти, поверхностно-активных веществ, антигололёдных реагентов, сорбентов, отходов производства и потребления, захоронений, удобрений), других поллютантов, которые могут оказать вредное влияние на санитарное состояние почвы и здоровье человека;
- разработка гигиенических правил и регламентов по охране окружающей среды, обоснование критериев оценки класса опасности отходов производства и потребления, методы биоиндикации для интегральной оценки токсичности и мониторинга загрязнённых почв.

Научные работы Игоря Александровича Крятова посвящены решению и других междисциплинарных вопросов обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, нашедших отражение в диссертациях его учеников на соискание учёной степени кандидата наук.

Игорь Александрович был членом Учёного совета ФГБУ «ЦСП» ФМБА России, Межведомственной экспертной группы Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства г. Москвы при Правительстве г. Москвы, рабочей группы Комитета Совета Федерации по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии по разработке законодательной базы в обращении с отходами. Регулярно принимал участие в экспертизе проектов, материалов, документов, поступающих от различных министерств и ведомств.

В 1974–1976 и 1980–1983 гг. Игорь Александрович Крятов отдал интернациональный долг в Республике Афганистан в качестве консультанта по гигиене, за что приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 03.12.2014 № 1100-п был награждён медалью «За заслуги перед отечественным здравоохранением». Игорь Александрович был награждён и многими другими ведомственными советскими и российскими наградами.

Игорь Александрович пользовался заслуженным авторитетом среди коллег. Его отличали целеустремленность, творческий подход к работе, оптимизм и доброе отношение к людям.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Игоря Александровича, его коллегам и соратникам.